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(1 ) 与式 = 2xmm

(2) 与式 = - 8 - 1

= - 9
mm

(3) よ 式 =

6 xyx 12 y
4 x

= 18xy2
mmm

(4) 式 を 整理して
- x = 4

:
. x = - 4
um

(5 ) 与 式 = 3 t3
= 33
m

( 6 ) 与 式= ( x.- 9 )(xt8 )

(7 ) 6x - y = 10 一 ①{
4x t 3y = - 8 - ②

① × 3 t ② より x = 1 を ① に 代入 して

18x - 3 y = 30 6 - f = 10

T ) 4xt 3 y = - 8 :
: y = - 4

22x = 22 よて
x = 1 x = 1

, y = -
4mmmm



( 8) 解 の 公式 より

x =
- 7 ±√ '72 - 4 × 2 × 1

2 x 2
ー

凹
( 9 ) 求 める 一 次関数 の式 を Y = ax + b とお ∠ と

傾 きが 2 なので a =2よて Y = 2x tb

x = - 3
. y = -2 なので

- 2 = 2 × (- 3 ) tD :
: b = 4

よ
,
て

Y

= 2 xt 4mm

( 1 o )

円 の 中心 を O とする
。

540 ∠ GOH = 3600 ÷ 10

= 360

00 180 よって σ に 対 する 中心角 はっ

/
360 36

で 円周角 は 18 ～
～

”

0 中心角 の半分

LEAH は ET に 対 する 円 周角 で σ 37 分 の 円周角
だから

∠ EAH = 18 '
×

3 = 540
m

∠ BHA は 0 17 分 の 円 周角 だから 18～
OAKH で 内角 の和 は 180

” だから
∠x = 180- ( 54 × 18 ^ ) =10



(い )

い い

0

①

ロ ABCD の 面積 を $
い い

とする
郎

BD に補助線 を引くとと

OABD と O CBD の

面積は等 しいから

OABD = IS
LABE と OEBD において 底辺 をそれぞれAE

.

ED

とすると AE = ED で 高 さも等 しから 面積 も等 しい
よて

OABE = I × OABD

= I × I$

= 4m



同様に
0 BCD = I $

邰

OBCF と O BFD に

郎 邰 おて底辺 をそれぞれ
CF

.
FD とすると

CF = FD で 高さも 等 しから面積も等 し…

よって

OBCF = I × 0 BCD

= I × IS

= # $
n

い い

s 0

S0

よって

OEBF TODEF = S - IS - IS

ま ー ⑦



ODAC は DABCD
い 11

の 半分 だから

\ 。 0

ODAC = I $

また ODAC と O DEF におい E . F は DADC
の 中点 だから 中点連結定理 より EF "ACC

よって 同位角 が等 しいから

LDAC = LDEF 一 の ①
∠ DCA = LD F E 一②

の , ② より2 組 の 角 がそれぞれ 等しので
O DAC SL DEF

相似以比 は DA : D E = 2 : 1 であり 面積比は
相 似比 の 2乗 に等 しから

ODS

:ODEF
= 2 :1

= 4 = 1

よて

4 × ODEF = I $

∞ DEF =Ismm
⑦ より
OEBF TODIS

だから



OEBFIs . 8 $

= ES
mm

よて □ EBF は
い 11

Iso ODEF の 3倍
～

三
$

8

0

( 12 )

ア : 20 人 のデータの 中央値 はデータをい. さ …順 に

並 べたときの 10番目 とい番目 の平均 値

累積度数

2

ら

9

17 … 10番目 ～ 17番目 のデータ
20

よって 10番目 い番目 が 含 まれる 階級は 12 ~ 16冊

なので 中央値 の 階級 も 12 ~ 16 冊
～～

よて 誤 り



イ : 8 ～ 12冊 の 相対度数は

生
= 0

.
2

20 mim

よって 誤 り

ウ : 最頻値 は 8 人が 借りた 冊数の 12~ 16 冊mmm
よって 誤 り

② : 12 ～ 16 冊 の 累積度数 は 17 人 だから
累積相対度数 は

'
凸 =

0
. 85
mm20

よて 正 しい

( 13) 2 つのさころを 投げたときの 出 る 目 は 6 × 6 =

36
通

りmmm
さいころの最大 の 目 は 6 なので l 0 x tY の最大値
は比 である
↳ 10xty に x = 6 . y = 6 を代入 して 60 + 6 = 66

また , さ : 3 の 最り 、 の 目 は 1 なので l 0 xty の

最小値 は山である
↳ 10 xty に x= 1

, y = 1 を代入 して IOt 1 = 1

1 ～ 66 でいての 倍数 となる α は

14 .
21

.
28

.
35
,
42

.

49
,
56

.
63

である



s l 0xt y = 14 ⇒ ( x. y ) = ( 1 , 4 ) 1通 り
m

。 (Oxty = 21 ⇒ (x
, y ) = ( 2 , 1 ) 1通り

mm

10 xty = 28⇒ これを 満たす x, y は 存在 しない
, 1Oxty = 35 ⇒ (x, y ) = ( 3

.

5 )
, 10 x t y = 42 ⇒ (x , y ) = (4 , 2 )
10 x ty = 49 ⇒ これを満 たす x

. はな 存在 しない

oceg = 6 s ⇒ c .y ) - 16. s

)

楽ミ1 Ox ty = 56 ⇒ (x
, y ) = ( 5 , 6 )

以上 より 10xty が 7 の 倍数 となるのは
け 1 け 1 + 1 + 1 + 1 = 6 通りm

よて 求 める確率 は
6
ー 点36

(14 )
l

A
. ) : -: !

!

: :

0
*s

\
6
ノ

i



求 める体積 は

6 × 6 ×
T

π× 6 - 2 × 2 X π× 6

= 216 π - 24 π
= 192 π cm～

( 15 )
, . s*…

③i
18
-
4

y
ピンクの 台形 は 2個 青色 のひし形 は x - 2個 ある

σ ピニクの 台形 1 つあたりの 面積
⑦ は 三平方 の 定理 より

⑦ = 」
ー

=√64 -1
ー

82 . - 42

2 = 48 = 4√3
= 4√3

⑨ は 三平方 の 定理 より

①=^) ミ =2B
よってピークの 台 形 1 つあたりの 面積 は

Ix 8 × 43～
～

- ±× 4 × ' 3 = 1603 -4B
～ = 12分

一辺 が 8 cm の 一 が 4 cm の w

正三角 モ川 正三角形



。 青色 の µ し形 1 つあたりの 面積
ピニクの 台形 から 一辺 が 4 cm の 正三角形を

引 けば 良 いから

12√3 - 王 × 4 × 23 = 123 - 43
= 8√3
mm

よってかげが 重 ならない 面積 は

2B × 2 + 83 (x - 2 )
mm mim

= 24√3 + 8√3 x - 16√3
= 8「3x + 803

～

～

I
'

I
⑪
”)いの① ② … …

かげが 重 なる 部分 ( 一辺 が 4 cm の 正三角形 ) は
x- 1 個 あるから 面積 の合計 は

位 × 4 × 2B } × xx- 1 ) =4√ 3(x-
)mm

かげが 重なる 部分 と 重 ならない 部分 が 2 : 5 なので

4B (x - )
mm

～ :8r 3x)mm = 2 : 5

式 を 整理 して



4 x - 4 : 8x t 8 = 2 : 5

③ x - 1 : 2x t 2 = 2 : 5

⇒ 5 (x - 1 ) = 2 (2 x + 2 )

⇒ 5 x - 5 = 4 x + 4

: . x =
9m

( 16う
弟 1 四分 位 数 : データを 1 . ± …順 に 並 べた

ときの 25 % 目 の 値
第 3 四分位数 : データをり . ± …順 に 並 べた

ときの 75% 目 の 値
期間 のより 期間 ② の 方 が 第 1 四分位数

、

第 3 四分 位数 がともに基準 日 に近 い

⇒ データの 75 % 目 までは 期間 ② の 方 が
基準 日 に 近 いので 全体 として 期間② の 方 が
開花 が早 くなている 。

2 の PBC の 乗直 =等分線
ー oA

( ) ィ. ② AB の 垂直=等分線
. × &

P ②
ィ

て へ の ε② の 交点 が P.

Q

B G



( に )

D ACD と OAGB におて
仮定 から
AC = AG ー ①

AD = AB ー②

また
LCAD = LCAB + LBAD

=
_ CAB + 907

LGAB = LGAC + LCAB

= 90× LCAB

よって
LCAD = LGAB ー③

9
,
②
,
③ から 2組 の辺 とその 間 の 角 がそれぞれ

等 しの
OACD ≡ LAGB (証明終わり )

3
.

( 1 )

ア 点 Q は Y = x 上 にありx = t なので
Y =tmm

イ 。 点 R は Y = ま
x
上 にありx = t なので

y =tm



(2 )

3 t ≡ 5 α ときP .
Q
.

R
のα

位置 は 左国 のようになる

点 R の Y座標が 点Q のu Y座標 より 大 きくなるから
⑦ Q

PR < PR

:
となり PQ = PR = 4 : 3 は

京 満 たさない

(3 )

□ と 《 3 のとき

PR - RQ = 4 : 1 * PQ : PR = 4 = 3

(2 ) より Q ( t , t ) .
R ( t , ⑤ t ) だから

PQ = t - 0 = t

RQ = Bt - 0 = Bt 2

よって

t : Bt = 4 : 3

ゃ ⑤ t2 = 3 t
⇒ 4 t = 9 t



⇒ 4 t
2
- 9 t = 0

ゃ t ( 4 t - 9 ) = 0

9

oc
だ !法彡
* ε
,

mim

3 t ≤ 5 のとき

(2 ) より Q ( t , t ) .
R ( t

, ま t 2 ) だから

PQ = t - 0 = 七

RQ = Bt - t
よって

ごゞ tー t = 4 : 1

⇐ ⑤ t - 4 t = t
⇒巛 4

t. 5 t = 0
3

⇒ 4 t - 15 t = 0

ゃ [ ( 4 t - 15 ) = 0

: : t =
0 .
1



経ぎ
4

.

( 1 ) A E と水面 の 交点 を J とする
O AEF と L AIJ において

∠ AEF = LAIJ = 900
Jo.

ー ①

共通 な 角 は 等 しから
LEAF = LIAJ ー ②

①
.
② より 2組 の 角 がそれぞれ

等 しから LAEFCSOAIJ
対応 する 角 は 等 しから

∠ AFE = LA JI ー③

LAEF と □ BAJ において
J
. LAEF = LBAJ = 90 - ④

③ より

∠AFE =∠ BJA 一⑤
④

.
⑤ より 2組 の 角 がそれぞれ

等 しいから OAEFCSOBAJI
対応 する 辺 の 比 は等 しから

政 :AJ =感6



よって

6 : AJ = 2 = 1

2 AJ = 6 . AJ = 3 cm

したが
EJ = 12 - 3
m

= 9 cm
m～

よ。 て 求 める 体積 は

J ( 9 + 12 ) × 6
× 6

9

/
o

1 2
mmmm mm

ロ JEFB 高 さ =AD

7
= 21 × 3 × 6\̂

6
,

」
R

= 63 × 6

= 378 cm
3

mmm

(2 ) 左国 のように J から BF に

垂線 を下 ろした足 を K とする
。

,

9 6
, ー

3 KF = JE より KF = 9cm
～～e

,

l
,

*…

1 く1
B = BF - KF

\

9 , 2 = 12 . 9
6/ = 3 cm

ェ K =よりIK = 6 cm
～



0 BJK で 三平方 の 定理 より

BJ =√ 3ー
2

=√ 9 + 36
ー

=√ = 3√5
= 3√5 cm

OAJB の 面積 は AJ を 底辺 、

3

r

ー
6

. AB を 高 さとするとと
0J
、

3√5
/

I × 3 46 = 9 cm ー ①

また □ AJB の 面積 を
,
JB が

底辺
,
AI が 高 さとすると
I × 3√ 5 ×AI= AI

ー②
① = ③ だから

9 =隻 AI
: :AI = 9

×3
=

「⑤

禁
*
一員禁



また DAE F で 三平方 の 定理
ー より

2 AF =√12 =√144

↑ ! =√ 18ー
= 6√5 cm = 6√5

16
.

以上 より

FI = AF - AI

= 6√5 - 禁
=

30 √5 - 605
5

= cm
m


